

## Rezultati konkursa Matice crnogorske

Matica crnogorska je u februaru ove godine raspisala javni konkurs za esej na temu „**Kakvo nam je obrazovanje**“. Prema kriterijumima matematičke, verbalne i naučne pismenosti, usvojenih znanja i vještina učenika koji se tiču realnih životnih situacija, neophodnih za dalje školovanje i kvalitetno učešće u životu – stečeno znanje u našem obrazovnom sistemu je na veoma niskom nivou! Što se može učiniti da se djelotvorno podstakne proces stvaranja obrazovnog sistema adekvatnog zahtjevima savremenosti, da mladim generacijama pomogne da dobiju humaniju, svestraniju i funkcionalniju školu. U kojoj je mjeri osiguran princip pravednosti i jednakih obrazovnih šansi za sve; koliko je prisutan biznis koji za veliki novac daje lažnu nadu hiljadama mladih i tek rijetkima šansu? Da li škola podstiče spoznaju i kritičko mišljenje, razumije li prirodnu i pozitivnu buntovnost omladine? Mogu li pedagozi i kreatori školskog sistema najzad naći zadovoljavajući odgovor na jednostavno dječko pitanje: zašto se nešto uči i čemu to služi? Kako suštinski promijeniti sistem sa postojećim kadrovima? Kako reformisati školu da odgovara potrebama crnogorskog društva i afirmiše vrijednosti crnogorske istorije, tradicije i kulture?

Žiri Matice crnogorske u sastavu prof. dr Vesna Kilibarda (predsjednik), Marko Špadijer i Dragan Radulović izražava zadovoljstvo većim brojem prijavljenih radova, kao i njihovim kvalitetom. Valorizujući ih na osnovu njihove teorijske ambicije,

kategorijalne jasnoće, kritičke samosvijesti, analitičke preciznosti, argumentacijske konzistentnosti i stilske uvjerljivosti – žiri je jednoglasno odlučio sljedeće:

- I **nagrada** nije dodijeljena
- II **nagrada** pripada **Neveni Keković**, magistrici ekonomije (plaketa i honorar u iznosu 600 eura)
- III **nagrada** pripada **Sofiji Glomazić**, politikološkinji (plaketa i honorar u iznosu 400 eura)

Nagrađeni radovi će, kao i prijašnjih godina, biti objavljeni u časopisu *Matica*. Organizator namjerava i sljedeće godine da raspiše konkurs za esej na neku od gorućih tema crnogorske stvarnosti, jer smatra da kao društvo moramo biti više nego zainteresovani da saznamo o čemu, i na koji način, razmišljaju mladi, obrazovani ljudi u Crnoj Gori.



  
Dragan Radulović,  
predsjednik Matice crnogorske

Podgorica, 02. novembar 2017. godine